

游客量同比增长27.6%!大青山野生动物园活力升级

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 3月29日在大青山野生动物园启幕的呼和浩特市“第二届大青山奇幻动物之旅”主题活动吸引了众多游客。据不完全统计,活动首周周末吸引游客超9800人次,实现销售总额30.5万元,新媒体平台相关话题播放量近百万次,非遗体验区日均接待游客超3000人次,IP衍生品收入占比突破35%,这些亮眼的数据充分印证了品牌重塑取得的显著成效。

据了解,自2024年大青山野生动物园正式划归呼和浩特市文化旅游投资集团以来,园区将动物福利与生态保护作为核心准则,改革中摒弃传统动物表演,转而通过自

然行为观察区、沉浸式投喂体验等方式,让游客感受野生动物天性,保护动物的自然本性。2024年,大青山野生动物园游客量同比增长27.6%,品牌曝光度显著提升。

目前,园区动物种类已从78种增至97种,个体数量从988头(只)增至1340头(只),黑天鹅、棕熊首次实现自然繁殖。通过多维丰容设计(“丰容”是动物园术语,指在圈养条件下,为丰富动物生活情趣、满足动物生理心理需求、促进动物展示更多自然行为而采取的一系列措施的总称),打造东北虎雾森攀爬岩洞、环尾狐猴树冠空间等模拟野外栖息环境,减少人工干预。此外,与乌拉特保护区合作的蒙古



野驴保育项目,标志着园区从“观赏”向“保护+科研”的功能升级。

另外,大青山野生动物园借助数字化管理系统,根据实时情况精

准调控游客承载量,构建“白+黑”全时文旅生态圈,科普教育、研学旅行与新媒体矩阵有机结合,实现全年龄段市场覆盖。



挥拳出击

3月31日,内蒙古女拳队员正在进行实战训练。记者当日在内蒙古重竞技运动中心拳击馆内看到,队员们汗水浸透了训练服,她们咬紧牙关挥拳,步伐灵活躲闪,眼神坚定,出拳如风。内蒙古女子拳击队员正全力备战即将到来的全国女子拳击锦标赛暨十五运资格赛,争取夺得更多全运会参赛门票。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

女子五人制足球国际邀请赛9日呼和浩特开战

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 4月9日,2025年中国足协女子五人制足球国际邀请赛将在呼和浩特体育中心激情开赛。

据了解,本次赛事由中国足球协会主办,呼和浩特市体育局承办,由中国队对阵新西兰队,两队将分别于4月9日、11日和13日19

时30分进行3场比赛。新西兰女子五人制国家队实力不容小觑。她们已成功获得2025FIFA菲律宾五人制女足世界杯门票,是货真价实的世界杯劲旅。目前,新西兰女足FIFA排名第14位,中国队排名第26位,两支队伍将为观众带来扣人心弦的精彩较量。

对于中国女子五人制足球,此

次比赛意义非凡,将为中国运动员提供与国际强队切磋交流和热身的宝贵机会,有助于运动员们查漏补缺,提升自身竞技水平,并为即将于5月在呼和浩特举行的2025亚足联女子五人制亚洲杯做好充分准备。届时,亚洲各国女足劲旅将汇聚呼和浩特,本次邀请赛将成为中国队的重要练兵场。

内蒙古对俄蒙农产品出口额实现高速增长

3月30日,记者从呼和浩特海关获悉:今年前2个月,内蒙古对俄蒙农产品出口额呈现高速增长态势。其中,对俄罗斯农产品出口额为4.6亿元,同比增长26%;对蒙古国农产品出口额为0.9亿元,同比增长91.2%。

蒙古国80%的蔬菜水果经由二连浩特口岸进口,“中蒙农产品快速通关绿色通道”的作用日益凸显。二连海关通过推行“先查检、后装运”监管模式和优化产运销对接服务、试点推广检务单证自行归档保管等新举措,农产品通关时间压缩30%,切实降低了企业成本。今年前2个月,二连浩特口岸出口果蔬产品2.8万吨,同比增长44.1%;出口果蔬产品货值6629.8万元,同比增长79.2%。

近年来,满洲里口岸果蔬产品出口规模逐步扩大。针对果蔬易腐烂、不易保存等特点,满洲里海关推出TIR冷链果蔬专线,确保新鲜果蔬送达俄罗斯等国外市场。据满洲里海关统计,今年前2个月,满洲里公路口岸出口果蔬产品5.6万吨,同比增长24.8%;出口果蔬产品货值4.3亿元,同比增长18.7%。(据草原云)